

■ “一改两为”大家谈

架起金融服务“连心桥” 开启助企纾困“直通车”

——我市关于抓好稳经济措施落地金融有关工作解读

■记者 王陈陈 通讯员 华寒

资金是企业、个体工商户经济活动的第一推动力、持续推动力。今年6月,市地方金融监管局、中国人民银行淮北市中心支行、淮北银保监分局联合印发《关于抓好稳经济措施落地金融有关工作的通知》,积极引导金融机构加大宣传力度,向市场主体更好地推送金融助企纾困政策和产品,让落地淮北的企业、个体工商户更加便捷有效地获得信贷。近日,市地方金融监管局(市政府金融办)党组书记、局长(主任)王海峰就9个关注较高的问题进行详细解答。

记者:受疫情影响的中小微企业、个体工商户,怎样享受延期还本付息政策?

王海峰:根据政策规定,国家鼓励对中小微企业和个体工商户、货车司机贷款及受疫情影响的个人住房与消费贷款等实施延期还本付息,努力做到应延尽延,延期还本付息日期原则上不超过2022年底。企业主可以在贷款到期前向银行提出延期还本付息申请,银行审批后即刻享受延期还本付息政策。

记者:因疫情影响未能及时偿还银行贷款,影响个人征信记录怎么办?

王海峰:根据政策规定,对受疫情影响暂时失去收入来源的行业市场主体,经接入机构认定,相关逾期信贷业务可以不作逾期记录报送,已经报送的按征信纠错程序予以调整。如因疫



市地方金融监管局(市政府金融办)党组书记、局长(主任)王海峰接受市传媒中心记者专访。

■摄影 记者 万善朝

情影响未能及时偿还银行贷款,影响了征信记录,可向银行机构提出申请,按征信纠错程序予以调整。

记者:对于中小微企业,银行提供的贷款期限只有1年,不能很好地匹配企业的生产经营周期,能否申请中长期贷款?

王海峰:目前,我市正大力推广中期流动业务,全面扩大中小微企业中期流动贷款服务覆盖面。企业可根据生产经营需要,向银行申请期限1至3年的中期流动贷款。

记者:小微企业可以通过市中小微企业综合金融服务平台提交融资需

求吗?

王海峰:小微企业可以通过注册登陆市综合金融服务平台,挑选适合自己的贷款产品提出融资需求。目前,市里正依托省中小微企业综合金融服务平台,推进提高企业线上融资对接效率,调度银行等机构跟进服务,确保2个工作日内融资效率响应率达

到100%,5个工作日内反馈初步审查结果。

记者:公司持有部分应收账款,通过何种方式可以盘活流动资产?

王海峰:目前,我市正积极推广人民币银行牵头的中征应收账款融资。如有符合条件的应收账款,鼓励金融机构和大型企业支持中小微企业应收账款质押等融资,以供应链融资和银企合作支持大中小企业融通发展。

记者:我市关于个人住房贷款现有什么优惠政策?

王海峰:在国家提出贯彻落实因城施策,实施好差别化住房信贷政策的基础上,我市提出在首套按揭贷款利率上给予购房刚需群众优惠政策支持。对于贷款购买普通住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款利率下限为不低于相应期限贷款市场报价利率减20个基点,二套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率加60个基点。

记者:在贷款申请过程中,如果银行抽贷、断贷、压贷、拒贷,企业或个体工商户应该怎么办?

王海峰:目前,我市金融监管部门正在督促指导银行实施对抽贷、断贷、压贷、拒贷业务实施提级管理,建立明细台账,加强审慎审批,做到责任到人。也就是说,具体经办客户经理是无权做出申贷人不符合贷款条件决定的。如申贷人在贷款申请过程中遇到银行存在抽贷、断贷、压贷等行为,可

向市12345政务服务便民热线或者我市创优营商环境为企业服务平台反馈。

记者:在贷款申请过程中,如何辨别银行存在违规收费行为?

王海峰:近年来,淮北银保监分局持续推动银行机构贷款业务“七不准”、服务收费“四公开”,如市民在贷款申请中遇到以下情况,可能是遇到银行违规收费。一是以贷转存,银行强制设定条款或协商将部分贷款专为存款;二是存贷挂钩,将存款作为审批和发放贷款的前提条件;三是以贷收费,发放贷款要求企业接受不合理中间业务或其它金融服务而收取费用;四是存在借贷搭售,在发放贷款时强制捆绑搭售理财、保险、基金等金融产品;五是转嫁成本,银行利用市场优势地位转嫁评估费和抵押登记费;六是浮利收费,银行将利息分解为费用收取,变相提高贷款利率。如果遇到上述违规行为,可向淮北银保监分局投诉。

记者:小微企业反映融资问题的渠道有哪些?

王海峰:如有融资问题,可通过创优营商环境为企业服务平台、12345政务服务便民热线、政府门户网站等线上渠道反映,也可线下向助企便民融资服务专班直接反映。联系电话:市助企便民融资服务专班3053500、濉溪县6075085、相山区3193363、杜集区3095007、烈山区4686255、淮北高新区管委会3199287、煤化工基地管委会7952013。

讲文明 树新风 | 公益广告

富强 民主 文明 和谐
社会主义核心价值观 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

吃东西前先洗手
外出回来立即洗手
每次洗手时长不少于20秒

卫生健康 勤洗手 减少外出 不乱走

淮北市文明办 淮北市传媒中心

淮北市传媒中心 | 讲文明树新风 | 公益广告

高度警惕 电信网络 诈骗



淮北市反电诈中心宣